แผนพัฒนาท้องถิ่น
(พ.ศ.  ๒๕๖๑ – ๒๕๖๕)
องค์การบริหารส่วนตำบลน้ำแคม  อำเภอท่าลี่  จังหวัดเลย
*******************************
ส่วนที่  ๑  บทนำ


ตามพระราชบัญญัติกำหนดแผนและขั้นตอนการกระจายอำนาจให้แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  พ.ศ.   ๒๕๔๒  มาตรา  ๑๐  และมาตรา  ๑๗  บัญญัติให้  เทศบาล  องค์การบริหารส่วนตำบล  และการปกครองส่วนท้องถิ่นรูปแบบพิเศษ  และองค์การบริหารส่วนจังหวัด  มีอำนาจหน้าที่ในการจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่นของตนเอง  เรื่องการจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. ๒๕๖๑ – ๒๕๖๕) ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๘ แก้ไขเพิ่มเติม (ฉบับที่ ๓) พ.ศ. ๒๕๖๑ ข้อ ๑๗ การจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่น  ให้ดำเนินการตามขั้นตอน ดังนี้
                  (๑) คณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่นจัดประชุมประชาคมท้องถิ่น  ส่วนราชการและรัฐวิสาหกิจที่เกี่ยวข้อง  เพื่อแจ้งแนวทางการพัฒนาท้องถิ่น  รับทราบปัญหา ความต้องการ ประเด็น การพัฒนาและประเด็นที่เกี่ยวข้องตลอดจนความช่วยเหลือทางวิชาการ  และแนวทางปฏิบัติที่เหมาะสมกับสภาพพื้นที่เพื่อนำมากำหนดแนวทางการจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่น  โดยให้นำข้อมูลพื้นฐานในการพัฒนาจากหน่วยงานต่างๆ และข้อมูลในแผนพัฒนาหมู่บ้านหรือแผนพัฒนาชุมชนมาพิจารณาประกอบการจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่น
        (๒) คณะกรรมการสนับสนุนการจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่น  รวบรวมแนวทางและข้อมูลนำมาวิเคราะห์
                   เพื่อจัดทำร่างแผนพัฒนาท้องถิ่น แล้วเสนอคณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่น
(3) คณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่นพิจารณาร่างแผนพัฒนาท้องถิ่นเพื่อเสนอผู้บริหารท้องถิ่น
(4) ผู้บริหารท้องถิ่นพิจารณาอนุมัติร่างแผนพัฒนาท้องถิ่น และประกาศใช้แผนพัฒนาท้องถิ่น
เพื่อให้เป็นไปตามกำหมายว่าด้วยสภาตำบลและองค์การบริหารส่วนตำบล  สำหรับองค์การบริหารส่วนตำบลให้ผู้บริหารท้องถิ่นเสนอร่างแผนพัฒนาท้องถิ่นต่อสภาองค์การบริหารส่วนตำบลเพื่อให้ความเห็นชอบ  แล้วผู้บริหารท้องถิ่นจึงพิจารณาอนุมัติและประกาศใช้แผนพัฒนาท้องถิ่นต่อไป
ข้อ ๒๒ เพื่อประโยชน์ของประชาชน  องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอาจเพิ่มเติมหรือเปลี่ยนแปลงแผนพัฒนาท้องถิ่นได้  โดยให้ดำเนินการตามขั้นตอน  ดังนี้
(1) คณะกรรมการสนับสนุนการจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่นจัดทำร่างแผนพัฒนาท้องถิ่นที่เพิ่มเติมหรือเปลี่ยนแปลงพร้อมเหตุผลและความจำเป็นเสนอคณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่น
(2) คณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่นหรือประชาคมท้องถิ่นพิจารณาร่างแผนพัฒนาท้องถิ่นที่เพิ่มเติมหรือเปลี่ยนแปลงเพื่อเสนอผู้บริหารท้องถิ่น
(3) ผู้บริหารท้องถิ่นพิจารณาอนุมัติร่างแผนพัฒนาท้องถิ่นที่เพิ่มเติมหรือเปลี่ยนแปลงและประกาศใช้แผนพัฒนาท้องถิ่นที่เพิ่มเติมหรือเปลี่ยนแปลง
-๒-

             เพื่อให้เป็นไปตามกฎหมายว่าด้วยสภาตำบลและองค์การบริหารส่วนตำบล  สำหรับองค์การบริหารส่วนตำบลให้ผู้บริหารท้องถิ่นเสนอร่างแผนพัฒนาท้องถิ่นที่เพิ่มเติมหรือเปลี่ยนแปลงต่อสภาองค์การบริหารส่วนตำบลเพื่อให้ความเห็นชอบก่อนแล้วผู้บริหารท้องถิ่นจึงพิจารณาอนุมัติและประกาศใช้ต่อไป
               ในกรณีแผนพัฒนาท้องถิ่นที่มีระยะเวลาการใช้บังคับเหลืออยู่ไม่ถึงหนึ่งร้อยแปดสิบวัน  ไม่ให้ดำเนินการ  เพิ่มเติมหรือเปลี่ยนแปลง 


ความหมายของการวางแผน   คือกระบวนการกำหนดทิศทางในการบริหารงาน โดยมีการกำหนดจุดหมาย แนวทางการดำเนินงาน   และวิธีปฏิบัติที่สอดคล้องอย่างเป็นระบบ หลักการสำคัญในการจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่น



๑.  มีวิสัยทัศน์หรือเป้าหมายที่ต้องการให้เกิดขึ้นในอนาคต



๒.  ครอบคลุมมิติ  คือครอบคลุมภารกิจทุกด้านครอบคลุมกลุ่มเป้าหมายครอบคลุมทุกพื้นที่



๓.  สอดคล้องกับทิศทางการพัฒนาชาติ



๔.  ตอบสนองปัญหาและความต้องการของประชาชน



๕.  เปิดโอกาสให้ประชาชนเข้ามีส่วนร่วม  /  ยึดหลักความเป็นไปได้สูงสุด



๖.  ต้องนำแผนไปปฏิบัติอย่างเป็นรูปธรรม 

     

ลักษณะของแผนพัฒนาท้องถิ่น
๑.  เป็นเอกสารที่แสดงความสอดคล้องกับแผนยุทธศาสตร์การพัฒนา

๒.  เป็นเอกสารที่แสดงแนวทางการพัฒนา  มีวัตถุประสงค์ / เป้าหมายการพัฒนาที่ชัดเจน

๓.  เป็นเอกสารที่แสดงโครงการ / กิจกรรมการพัฒนาที่จะดำเนินการ เป็นห้วงระยะเวลา ๕ ปี

๔.  เป็นเอกสารที่จะใช้เป็นเครื่องมือ  ในการจัดทำงบประมาณรายจ่ายประจำปี   เป็นไปด้วยความ    
     รอบคอบตามกระบวนการมีส่วนร่วมของประชาชน


วัตถุประสงค์ของการจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่น
          ๑.  เพื่อให้ทราบถึงสภาพทั่ว ๆ ไป  ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น

          ๒.  เพื่อให้การพัฒนาสนองตอบต่อความต้องการของประชาชนในพื้นที่บริการให้มากที่สุด

          ๓.  เพื่อใช้เป็นแนวทางในการจัดทำงบประมาณรายจ่ายประจำปี

 ๔.  เพื่อให้ทราบผลกระทบของการพัฒนา รวมถึงแนวทาง กลไกในการติดตามและ ประเมินผลการ
      ดำเนินงานตามแผนพัฒนาท้องถิ่นสี่ปี อันจะเป็นประโยชน์ต่อการจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่น 
      ในปีต่อ ๆ ไป และเป็นการสร้างแนวทางการมีส่วนร่วมในท้องถิ่น

ประโยชน์ของการจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่น

๑.  เป็นกิจกรรมขั้นแรกของการบริหารงานที่สำคัญที่สุด   ลดความไม่แน่นอน  ประหยัดงบประมาณ มีกฎเกณฑ์ในการควบคุมการทำงานอย่างเป็นระบบ ส่งเสริมให้เกิดนวัตกรรมและการสร้างสรรค์  การพัฒนาแรงจูงใจ เกิดการแข่งขัน  ทำให้เกิดการประสานงานที่ดีแก่องค์กรกับหน่วยงานอื่น
-๓-



๒.  เป็นเครื่องมือที่จะช่วยให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น นำมาตัดสินใจ กำหนดแนวทางการดำเนินงาน และใช้ทรัพยากรการบริหารของท้องถิ่นอย่างมีประสิทธิภาพ  เพื่อให้บรรลุจุดมุ่งหมาย  เกิดประโยชน์สาธารณะสูงสุด



๓.  องค์การบริหารส่วนตำบลมีแผนพัฒนาท้องถิ่นเพื่อนำไปปฏิบัติให้สอดคล้องกับแผนยุทธศาสตร์การพัฒนาที่ได้จัดทำไว้แล้ว ได้อย่างมีประสิทธิภาพ

         แผนพัฒนาท้องถิ่น  จึงเป็นแผนพัฒนาเศรษฐกิจและสังคมขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น             ที่สอดคล้องกับแผนยุทธศาสตร์การพัฒนา อันมีลักษณะเป็นการกำหนดรายละเอียดแผนงาน โครงการพัฒนา           ที่จัดทำขึ้นสำหรับปีงบประมาณแต่ละปี  ซึ่งมีความต่อเนื่องและเป็นแผนก้าวหน้าครอบคลุมระยะเวลา    มีลักษณะเป็นแผนพัฒนาแบบหมุนเวียน ( ROLLING  PLAN )  ที่จะต้องมีการทบทวน เพื่อปรับปรุงเป็นประจำทุกปี   ในการจัดทำแผนท้องถิ่น ( พ.ศ.  ๒๕๖๑ – ๒๕๖๕ ) ขององค์การบริหารส่วนตำบลน้ำแคม  เป็นการกำหนดทิศทางในการทำงาน โดยการจัดทำแผน จะช่วยให้สามารถจัดทำแผนงาน / โครงการให้สอดคล้องกับปัญหา ความต้องการ ของประชาชน แผนยุทธศาสตร์การพัฒนาขององค์การบริหารส่วนตำบลน้ำแคม จะต้องแปลงไปสู่การทำแผนปฏิบัติการ  ๓ ปี   โดยลักษณะงาน  /  โครงการ ที่มาจากความต้องการของประชาชนในแต่ละหมู่บ้าน ซึ่งจากการประมวลปัญหาของตำบลน้ำแคม จากการประชาคมหมู่บ้าน ปัญหาที่พบประกอบด้วย   ปัญหาการคมนาคมไม่สะดวก  ปัญหาด้านการสื่อสาร ปัญหาด้านการสาธารณสุข  ปัญหาด้านแหล่งน้ำ  ปัญหาด้านสังคม ปัญหาราคาผลผลิตทางการเกษตรตกต่ำ ปัญหาที่ดินทำกินไม่มีเอกสารสิทธิ์  ปัญหาดินเสื่อมโทรม  เป็นต้น  การจัดทำแผนยุทธศาสตร์  เป็นกระบวนการวางแผนเพื่อแก้ปัญหา  ให้ตรงกับความต้องการของประชาชนมากที่สุด  และสอดคล้องกับยุทธศาสตร์ของอำเภอ  และยุทธศาสตร์ของจังหวัด  ตลอดจนสอดคล้องกับนโยบายของรัฐบาลระดับประเทศ


ในการจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่น ( พ.ศ.  ๒๕๖๑ -  ๒๕๖๕ ) เกิดจากการร่วมทำประชาคม และคณะจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่น  กับคณะกรรมการสนับสนุนการจัดทำแผน   ได้รวบรวมวิเคราะห์ปัญหา ความต้องการของประชาชน โดยร่วมกันทำแบบบูรณการ    เพื่อให้การวางแผนการพัฒนาและการแก้ไขปัญหา  ให้ตรงกับความต้องการของประชาชนมากที่สุด

การวางแผนการพัฒนา  จึงมีความสำคัญต่อองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นเป็นอย่างยิ่ง ทั้งนี้เนื่องจากแผนการพัฒนา เป็นแผนมุ่งไปสู่สภาพการณ์  ที่ต้องการให้เกิดขึ้นในอนาคต เป็นการกำหนดกรอบทิศทางการพัฒนา ไปสู่เป้าหมายอันพึงประสงค์ ได้อย่างเท่าทันกับการเปลี่ยนแปลง  โดยสามารถจัดสรรทรัพยากรที่มีอยู่อย่างจำกัดได้อย่างมีประสิทธิภาพ และนำไปสู่กระบวนการ จัดทำงบประมาณรายจ่ายประจำปีขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  นำไปสู่การแก้ปัญหา และสนองตอบต่อความต้องการ ของประชาชนในท้องถิ่นอย่างแท้จริง
แผนที่
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