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ประกาศองค์การบริหารส่วนตำบลน้ำแคม
เรื่อง นโยบายมาตรฐานคุณธรรม จริยธรรม องค์การบริหารส่วนตำบลน้ำแคม
--------------------------------
องค์การบริหารส่วนตำบลน้ำแคม ในฐานะที่เป็นส่วนหนึ่งของกลไกในการขับเคลื่อนภารกิจ
ของรัฐ ได้ตระหนักและให้ความสำคัญยิ่งที่จะสนองเจตนารมณ์ด้านจริยธรรม ธรรมาภิบาลและการป้องกันการทุจริตและประพฤติมิชอบในภาครัฐ จึงขอประกาศว่า องค์การบริหารส่วนตำบลน้ำแคม จะมุ่งมั่นในอันที่จะปฏิบัติภารกิจหน้าที่ส่งเสริมและพัฒนาตำบลทั้งในด้านเศรษฐกิจ สังคม และวัฒนธรรม ด้วยความซื่อสัตย์สุจริต ความยุติธรรม เสียสละ และมีจิตมุ่งบริการด้วยศักดิ์ศรี เพื่อให้ประชาชนในพื้นที่มีความอยู่ดีกินดี และสร้างความไว้วางใจของประชาชน โดยมีหลักการสำคัญที่ข้าราชการและเจ้าหน้าที่ในสังกัดอยู่ดีกินดีและสร้างความไว้วางใจของประชาชน โดยมีหลักการสำคัญที่ข้าราชการและเจ้าหน้าที่ในสังกัดองค์การบริหารส่วนตำบลน้ำแคมทุกคน จะต้องยึดถือเป็นหลักการ และแนวทางในการปฏิบัติหน้าที่อย่างเคร่งครัด ดังนี้
1. นำหลักปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียงมาเป็นกรอบแนวทางในการปฏิบัติราชการ และ
ประพฤติปฏิบัติตนเพื่อเสริมสร้างความสำคัญในคุณธรรม ความซื่อสัตย์สุจริตและความรอบรู้ที่เหมาะสม
ดำเนินชีวิตด้วยความอดทน ความเพียร มีสติ ปัญญา และความรอบคอบ
2. ยึดมั่นในค่านิยมสร้างสรรค์ของเจ้าหน้าที่ของรัฐ และมาตรฐานทางคุณธรรม และ
จริยธรรมของข้าราชการ พนักงาน และลูกจ้างองค์การบริหารส่วนตำบลน้ำแคม เพื่อการประพฤติตนและ
ปฏิบัติหน้าที่ให้มีประสิทธิภาพ และรักษามาตรฐานแห่งความดีงาม
3. ยึดถือและมุ่งมั่นต่อการพัฒนาตนเองให้สอดคล้องกับวัฒนธรรมองค์การบริหารส่วนตำบล
น้ำแคม คือ “เราจะพัฒนาตำบลสร้างความมั่นคงด้านอาชีพ รายได้ และคุณภาพชีวิตพื้นฐานของประชาชน
ปฏิบัติงานโดยยึดหลักคุณธรรมจริยธรรม มุ่งผลสัมฤทธิ์เรียนรู้ร่วมกัน เคารพและเชื่อมั่นกันและกัน พร้อมเป็น
หนึ่งเดียว”
จึงประกาศให้ทราบโดยทั่วกัน  
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ประกาศองค์การบริหารส่วนตำบลน้ำแคม
เรื่อง มาตรการในการสร้างจิตสานึกและความตระหนักแก่บุคลากรทั้งผู้บริหารท้องถิ่น สมาชิกสภาท้องถิ่น และข้าราชการองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2564
*******************
ตามพระราชบัญญัติมาตรฐานทางจริยธรรม พ.ศ. 2562 เพื่อให้หน่วยงานของรัฐใช้เป็น หลักในการ
กำหนดประมวลจริยธรรมสาหรับเจ้าหน้าที่ของรัฐในหน่วยงานนั้นๆ และการประเมินคุณธรรมและ ความโปร่งใสในการดาเนินงานของหน่วยงานภาครัฐ (ITA) ประจาปี 2564 ได้กำหนดให้หน่วยงานของรัฐ มีมาตรการในการสร้างจิตสานึกและความตระหนักแก่บุคลากร ทั้งผู้บริหารท้องถิ่น สมาชิกสภาท้องถิ่น และ ข้าราชการองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
อาศัยอำนาจตามความในมาตรา 5 แห่งพระราชบัญญัติมาตรฐานทางจริยธรรม พ.ศ. 2562 องค์การบริหารส่วนตำบลน้ำแคม จึงได้กำหนดมาตรการในการสร้างจิตสานึกและความตระหนักแก่ บุคลากรทั้งผู้บริหารท้องถิ่น สมาชิกสภาท้องถิ่น และข้าราชการองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2564 ดังนี้ 
1. ยึดมั่นในคุณธรรมและจริยธรรม 
2. ซื่อสัตย์สุจริต มีจิตสานึกที่ดี และรับผิดชอบต่อหน้าที่ 
3. กล้าตัดสินใจและกระทาในสิ่งที่ถูกต้องชอบธรรม 
4. คิดถึงประโยชน์ส่วนรวมมากกว่าประโยชน์ส่วนตัว และมีจิตสาธารณะ 
5. มุ่งผลสัมฤทธิ์ของงาน 
6. ปฏิบัติหน้าที่อย่างเป็นธรรมและไม่เลือกปฏิบัติ 
7. ดำรงตนเป็นแบบอย่างที่ดีและรักษาภาพลักษณ์ของทางราชการ 
8. ยึดมั่นในระบอบประชาธิปไตยอันมีพระมหากษัตริย์เป็นประมุข 
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ประกาศองค์การบริหารส่วนตำบลน้ำแคม
เรื่อง ค่านิยมหลักและวัฒนธรรมองค์กรขององค์การบริหารส่วนตำบลน้ำแคม
*******************
องค์การบริหารส่วนตำบลน้ำแคมเป็นหน่วยราชการส่วนท้องถิ่นที่มีรูปแบบการบริหารงาน
บุคคลตามพระราชบัญญัติระเบียบบริหารงานบุคคล พ.ศ.2542 ซึ่งเป็นหน่วยงานที่ต้องจัดให้มีการบริการสาธารณะแก่ประชาชน  ดังนั้น  เพื่อเป็นการกระตุ้นให้พนักงานส่วนตำบล  บุคลากรทางการศึกษา และพนักงานจ้าง  มีความตระหนักและตื่นตัวในการมีส่วนร่วมในกิจกรรมต่างๆของหน่วยงาน  และเป็นกลไกขับเคลื่อนสนับสนุนการบริหารงานขององค์การบริหารส่วนตำบลน้ำแคม  จึงประกาศกำหนดให้องค์การบริหารส่วนตำบลน้ำแคมมีวัฒนธรรมองค์กร  ยึดมั่นในอุดมการณ์ภายใต้หลักธรรมาภิบาล  นำไปสู่การกำหนดค่านิยมหลัก (Core   Value) ขององค์การบริหารส่วนตำบลน้ำแคม  ให้มีการยึดถือและประพฤติปฏิบัติอย่างสม่ำเสมอ  ซึ่งจะส่งผลให้พนักงานส่วนตำบล  บุคลากรทางการศึกษา และพนักงานจ้าง  มีพฤติกรรมในการปฏิบัติราชการเป็นแบบอย่างที่ดีต่อไป  โดยค่านิยมหลักและวัฒนธรรมองค์กรที่ต้องยึดถือปฏิบัติ มีดังนี้
1.  แต่งกายสุภาพ  สะอาด และเรียบร้อย 
2. พูดจาสุภาพ  ไพเราะ  ให้บริการประชาชนด้วยความเต็มใจ
3. ปฏิบัติหน้าที่อย่างเต็มความสามารถ  พร้อมบริการประชาชนที่มาติดต่อราชการ
4. ให้บริการผู้มาติดต่อราชการโดยไม่เลือกปฏิบัติ
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